

ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΚΟΠΙΩΝ

Μέσο: ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/1/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/1/2012

Σελίδα: 6



«ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΣΚΟΠΙΩΝ»

Η επόμενη μέρα στις διαπραγματεύσεις Ελλάδας - πΓΔΜ μετά από την πρόσφατη απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης βρέθηκε στο επίκεντρο εκδήλωσης που διοργάνωσε χθες το ΕΛΙΑΜΕΠ με θέμα «Τα επόμενα βήματα στις σχέσεις Ελλάδας - πΓΔΜ» στο αμφιθέατρο «Γ. Κρανιδιώτης» του υπουργείου Εξωτερικών.

Ο πρέσβης ε.τ. Αλέξανδρος Μαλλιάρης τάχθηκε υπέρ της καταγγελίας της Ενδιάμεσης Συμφωνίας από την ελληνική πλευρά και υποστήριξε ότι η διαπραγμάτευση έχει εξαντληθεί εδώ και καιρό. Σημείωσε, επίσης, ότι δεν υπάρχουν τη στιγμή αυτή άριστες επιλογές για την Ελλάδα, ενώ πρόσθεσε ότι σε περίπτωση που η κυβέρνηση της πΓΔΜ εξακολουθήσει να επιμένει στη διεξαγωγή δημοψηφίσματος για το ζήτημα της ονομασίας, να ακολουθήσει και η ελληνική πλευρά την ίδια τακτική του δημοψηφίσματος.

Από την πλευρά του, ο ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Γ. Κουμουτσάκος αναφερόμενος στην απόφαση του Δικαστηρίου της Χάγης μετά από την προσφυγή της πΓΔΜ, τη χαρακτήρισε μια δύσκολη

στιγμή, στο μέσον μιας εξαιρετικά δύσκολης περιόδου για την Ελλάδα.

Ωστόσο, παρατήρησε ότι η απόφαση της Χάγης δεν επηρεάζει τόσο την απόφαση του ΝΑΤΟ όσο και της Ε.Ε. για τα κριτήρια ένταξης της πΓΔΜ αλλά αντίθετα επιβεβαιώνει τις παραπάνω αποφάσεις, αποτελώντας πολύτιμο κεκτημένο για την ελληνική πλευρά.

Όσον αφορά στο ζήτημα της καταγγελίας της Ενδιάμεσης Συμφωνίας από την ελληνική πλευρά, ο κ. Κουμουτσάκος, αν και διευκρίνισε ότι δεν είναι καταρχήν αντίθετος στην καταγγελία, σημείωσε ότι θα πρέπει να εξεταστούν όλα τα δεδομένα πάρα πολύ προσεκτικά και όλα τα σενάρια, πιθανά και απίθανα, που θα μπορούσε να δρομολογήσει μια τέτοια ενέργεια.

Τέλος, ο κ. Ευ. Κωφός τάχθηκε υπέρ της λήξης της ισχύουσας Ενδιάμεσης Συμφωνίας, με αφορμή και την πρόσφατη απόφαση του Δικαστηρίου της Χάγης μετά από την προσφυγή της πΓΔΜ, και τόνισε την ανάγκη σύνταξης της οριστικής Συμφωνίας μεταξύ των δύο χωρών.

Δ. ΚΑΤΣΙΜΕΝΤΕ - ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ